

# 助力乡村振兴 促进共同富裕 华阴市召开慈善大会

6月21日,华阴市委、市政府召开慈善大会,出台《促进慈善事业健康发展实施意见》,90余家爱心企业、单位捐赠善款846万元助力乡村振兴,表彰华阴市2023年“乡村振兴·陕西专场”网络众筹先进单位,营造浓厚慈善氛围。省慈善协会会长吴前进等出席大会。

会上,省慈善协会向华阴市捐赠了价值60万元的款物,支持华阴市慈善事业发展;渭南市慈善协会向华阴市捐赠价值20万元的敬老物资;20家爱心企业、单位现场挂牌捐赠,与会领导为爱心企业、单位颁发了捐赠荣誉牌。会上还宣读了2024年陕西“乡村振兴·大爱三秦”互联网公益募捐活动实施方案。

吴前进指出,华阴市委、市政府召开慈善大会,出台《促进慈善事业健康发展实施意见》,动员爱心企业、单位和爱心人士募集善款,助力乡村振兴,促进共同富裕,以实际行动,贯彻落实省慈善协会4月份在镇安县召开的慈善事业高质量发展推进会会议精神,充分体现了华阴市委、市政府对慈善公益事业的高度重视和大力支持。华阴市是陕西历史文化名城,仰韶文化的重要发祥地,有五岳之一的西岳华山,“物华天宝,人杰地灵”。华阴市慈善协会自2019年8月换届以来,累计募集款物1763.5万元,实施慈善项目50多个,服务困难群众达16.4万人次,落实慈善项目资金

1625.4万元。在网络众筹、创建村社“慈善幸福家园”,修建慈安便民桥、抗疫救灾,开展“三大节日”慰问和慈善志愿服务、慈善文化进校园等工作中作出了突出成绩,受到社会广泛好评。

就全面构建“党政支持推动,社会广泛参与,慈善积极作为,促进共同富裕”的大慈善工作格局,吴前进提出四点意见:一要巩固慈善大会成果,用好善款,做好项目。扎扎实实为弱势群体办实事,不断扩大慈善大会的影响力;建立慈善募集机制,加大募集力度,推动华阴慈善事业高质量发展迈上新台阶。二要高质量推进村社慈善幸福家园建设,在支持推动、融合建设运营、资金筹

募、阵地建设上实现新突破。三要全力抓好“乡村振兴·大爱三秦”网络众筹专场活动。四要夯实基层基础,重点在抓好镇村两级慈善组织建设上取得新成效。

华阴市委书记李晓曦要求华阴市各级各部门要进一步提高政治站位,扛牢慈善工作使命。自觉把慈善工作融入经济社会发展大局,充分发挥慈善在第三次社会分配、服务社会民生保障、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等方面的作用,以高度的责任感和使命感扎实做好各项慈善工作,加快推动华阴慈善事业高质量发展。他表示,华阴市委、市政府将一如既往地关心支持慈善事业发展,为慈善协

会和各慈善工作队开展工作创造良好条件。希望广大党员干部身体力行、率先垂范,踊跃参与慈善活动,让知善向善,行善乐善在华阴蔚然成风。

捐赠单位代表渭南市天祥医药连锁有限公司总经理侯卫表示,慈善公益只有起点,没有终点。他将继续积极响应号召,不断努力,结合实际,创新服务模式,为社会多担责、多奉献,在“万企帮万村”助力乡村振兴中作出更大的贡献。

省慈善协会办公室、项目部、宣传部负责人,华阴市各工作部门、直属机构,各人民团体,各乡镇、街办主要负责人等近200人参加大会。  
高歌

## 持续推进基层慈善组织建设

### 省慈善协会赴华阴市调研慈善工作

6月21日,省慈善协会会长吴前进一行赴华阴市调研慈善工作。吴前进强调,要持续推进基层慈善组织建设,为慈善事业高质量发展奠定坚实的组织基础。

吴前进一行先后来到华阴市岳庙街道办华岳社区慈善幸福家园、华阴市区以西5公里的永宁村慈善幸福家园、华阴市慈善协会办公驻地,与老人们互动交流,察看办公条件,看望协会工作人员。

在与华阴市慈善协会座谈时,吴前进对华阴市慈善工作给予肯定,并提出四点希望:一是要持续加强基层慈善组织建设。渭南基层慈善组织建设基础较好,特别是配强县慈善协会班子的经验,得到了省慈善协会的肯定

并在全省推广。镇村慈善组织建设也要巩固完善,发挥作用,力争走在全省前列;二要全面提升慈善大会的效应。要以此次召开的慈善大会为契机,组织动员大家一起参与支持慈善事业,在华阴市兴起发展慈善事业的热潮;三要持续抓好慈善募集。鼓励、引导更多的爱心企业、爱心人士为慈善事业捐款捐物。华阴市慈善协会要设立募集办,线上线下一起抓。当前要集中力量动员社会各界参与6月下旬举办的2024年陕西“乡村振兴·大爱三秦”互联网公益活动;四要持续推进慈善幸福家园工程。要因因地制宜,融合发展。一村一策,重点解决留守老人日间照料、吃饭困难等实际问题。要突出慈善元素,坚持“五个一”的



调研慈善幸福家园。

标准,健全机制,确保持续运营。华阴市慈善协会有一个好

班子,有一个好会长,华阴市慈善事业未来可期。  
何邓

## 共建慈善餐厅 让养老更有温度

锣鼓一响,好戏开场。6月23日,在一片叫好声中,小江村慈善幸福家园爱心餐厅正式开业。

小江村位于西安市长安区杜曲街道,辖区有959户4357人,60岁以上老人1178名,仅70岁以上老人就有459人。为切实解决小江村“空巢”老人、困难老人养老难、吃饭难的实际现状,村里决定开办一个爱心餐厅。

4月10日,小江村慈善幸福家园爱心餐厅投入建设。长安区慈善会按1:1的配捐比例下拨资金5万元,村上投入21万元。6月5日,爱心餐厅建成并试营业。试营业期间,每天有150多位老人在餐厅就餐。餐厅配备厨师和服务员8名,从凌晨5时就开始准备了。早餐每位老人2元,午餐5元,有包子稀饭、烩菜米饭、旗花面等营养丰富又比较好消化的美食。

6月23日的开业仪式上,省慈善协会副会长赵浩义、长安区慈善协会会长贺乐军、杜曲街办主任胡洁共同为小江村慈善幸福家园揭牌;爱心企业现场捐赠6万余元。陕西嘉鑫台创电子科技有限公司董事长张涛亲自送来20斤装大米5袋,面粉5袋,菜籽油10斤装10桶。

据统计,此次爱心餐厅开业,共有120余名爱心人士踊跃捐款。

赵浩义表示,小江村的爱心餐厅有四个亮点:一是“市场机制+慈善公益”的可持续发展模式;二是四个“一点”,即老人交一点、爱心人士捐一点、集体经济补一点、慈善协会支持一点;三是差异化的管理,让70岁以上的老人感受到来自社会各界的温暖;四是医养结合,村上与西安培华学院达成协议,一周两次为老人开展中医理疗项目。“希望小江村慈善幸福家园工作站加强管理,严格监管老年人饭菜质量;走可持续化运营模式,激发家园自身造血功能,也希望越来越多的爱心企业、爱心人士投身慈善公益事业,多多支持慈善幸福家园建设。”赵浩义说。

张璐

## 爱心妈妈常向阳和她的“心羽家园”

在西安市儿童医院对面的公寓楼上,有一个200平方米、12张床铺的“心羽家园”,为来自全国各地困难家庭患儿就医提供免费食宿公益服务。

家园的创办人常向阳,今年53岁,已经做了30年的慈善义工。从2017年开始,她长年累月在这里操持着这个“家”。

7年来“心羽家园”在各级政府及省、市慈善会和社会各界的共同关心和帮助下,陆续帮助了来自我省各地以及甘肃、青海、山西、河南等周边省份的2343个困难患儿家庭,成为困难患儿家庭临时栖身的温馨港湾。

进入“心羽家园”的家长不仅免费食宿,还能参加“医患交流会”“家长板凳会”,学习医护知识,接受心理辅导,让患儿家庭重拾希望和信心。一名白血病患儿的父亲说:“我在这里住了一年,常姐对孩子实在是太好了,她给了我们一个家,更给了我们活下去的力量和勇气。”

患儿家长接受爱,也传递爱。常向阳将患儿家长吸收入心羽志愿服务队,家长们在工作和护理患儿

之余,还踊跃参加公益活动。玄子的父亲说,“常姐把爱给了我们,我们也要穿上红马甲,把爱给更多的人。”

翻开常向阳的手机相册,看到了许多患儿的笑脸。回想起一批批患儿离开这里,常向阳湿了眼睛。她说:“孩子们来的时候我不流泪,走的时候我的泪却止不住。我和我的团队发出的只是一束光,如果大家都能来做,就会温暖一座城。”

常向阳的善举感动了三秦大地,她荣获陕西省脱贫攻坚奉献奖,荣登“中国好人榜”,被陕西省慈善协会推荐为全国慈善会系统慈善人物。省慈善协会会长吴前进带着10万元款物前去慰问。媒体广泛宣传报道,人民日报点赞家园《微光成炬,温暖你我》。新华社客户端报道《西安有个“常妈妈”》。央视新闻报道《你的样子|“免费吃住”!她为来自五湖四海的困难患儿建了个温暖的家……》。

省慈善协会在今年3月份举办的爱心企业座谈会上邀请常向阳讲述了她的故事,企业家们深受感动纷纷捐赠,陕西鸿瑞投资集团董事长捐赠20万元,西安世



常向阳和“心羽家园”的孩子在一起。

纪盛康药业有限公司荣誉董事长吴芳捐赠20万元……常向阳用这些善款又在筹办第二、第三个“心羽家园”。

常向阳用“爱”铺一条路,用“心”点一盏灯,用爱心编织人间的

真美,把希望洒进困境患儿的家园。

“心羽家园”的种子在发芽,省慈善协会决定在全省范围内推广“心羽家园模式”,为更多的困难患儿家庭提供免费食宿公益服务。  
赵浩义